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Piiklad 1 Urcete stfedni vykon perloc_lé. ého signélu se spojitym Casem s periodou 77 = 4 s.
Jedna perioda je déna jako

10 pro D=t = 18
_ 1 pio ls= =23
z(t) = 10 pro 2s <t < 3s
pro 3s <t <4s /f
P= e {F’(ﬂﬂfﬁ ?@0//-@4%%/&50@7) 007 _ SO 25
.................. :f//

Prlklad[—z Ve 2D- 51gnalu (obrazku) o rozmérech 256x256 pixelu ma pu«:el z[0, 0]
ostatni jsou nulové. Uréete hodnoty vech koeﬁc1ent
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Priklad 3
ﬁfl(t) =

Oznacte pros1m

AT ]Jyf 7 a3

v(A
reslete‘?gsledek konwoluce”ﬁﬁ'ron—srgnahr se Spojitym gasem: y(t) =
1 o —05<t<L05
0 jinde

=1

mlt) = |

psachve hodnoty na obou osach.
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—1 pro 0<t

jinde

1%(¢)

z1(t) * z2(1).

Piiklad 4 Na obrézku jsou moduly koeficientu Fourierovy fady
nakreslete moduly koeficientit FR signélu y(t) = z(t — 1 ms).
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(FR) signdlu z(t). Do stejneho obrazku

Piiklad 5 Spektralni funkce signélu z(t) je X (jw) =

50 pro —5000 € w < 5000

de

Napiste a nakreslete spektralni funkci Y( Jjw) sgnalu y
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Piiklad 6 Signdl je idedlné vzorkovdn na vzorkovaci frekvenci Fy =32 kHz. NapiSte vztah pro impulsn{
odezvu idedlntho rekonfstruk iho filtru h.(t) a nakreblete ji.
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Pi#iklad 7 Systém se spojitym casem je popsan diferencidlni rovnici RC % +y(t) = z(t), kde z(t) je
vstup a y(t) je vystup. O, ) / ~ '- /,. | __ ( "-
Napiste pfenosovou funkei systému H(s). [\~ [~ /) =R : ;:9 / \
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Ptiklad 8 Prfenosova funkce systému se spojitym Casem ma nulovy bod n; = 0, dva komplexné sdruzené
nulové body a dva komplexné sdruzené poély:
ng3 = £4000j, p12 = —10 £ 2000y.
Nakreslete pfiblizné modulovou frekvencnl Charakterlstlku |H(jw)| pro kruhové frekvence /
w € [0, 15000] rad/s. gy 1 A
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Piiklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signali s diskrétnim ¢asem o délce
N =4
n | o | 1 2 | 3
z1[n) 4 3 1 2
2s[n] 1 1 0 1
z1[n] ® 2a[n] | “ g L R
Piiklad 10 Hodnoty dvou vzorki signdlu s diskrétnim Casem z[n| jsow: z[0] =1, z[1] = —1, ostatni
jsou nulgv%\m}é?%t,e hodnotu Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) X (e’*) tohoto
. ”, ¢ / e -@ﬂ_
signalu uhovou frekvenci w = 3w rad,w \}’ A\ w = JJJ’V)
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Piiklad 11 Provédime vypocet spektra pomoci diskrétn{ Fourierovy transformace (DFT). Pocet vzorki
je N = 256, vzorkovaci frekvence je Fy = 64 kHz. Zajimd nds h“ekvence 31 kHz Ktery koeficient X|[k]
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Piiklad 12 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorkl. Hodnoty jsou nasledujici:™ %‘Q}i’h o
z[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourlerovy transformace (DFT):
X[2] = 1+ j. Urete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signdlu y n] kte Je kruhové posunutou verzi

signalu z[n]: y[n]=0 00 1 -1 0 0 0. ]') / -7/ X}F = /J - ﬁ; | /+
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Priklad 13 Diskrétnf signdl z[n] ma délku N = 8 vzorkd. Jeho hodnoty jsou
z[0] =1, =z[1] = V2, z[7] = V2, ostatni jsou nulové. Spoéitejte koeficient @mkretm Fourierovy

transformace (DFT).p - / Zx Hy Ny y,
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Piiklad 15 Na obrazku je rozlozeni nulovych bodu a polu mshcoveho filtru. Cislo 4 v pocatku znaéf,
7e se jednd o ttyfnasobny pél. Nakreslete pfiblizné modulovou frekventni charakteristiku |H (e’*)| pro
normované kruhové frekvence w € [0, 7] rad.
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Piiklad 16 Mate k disposici zdznam 2 = 10° sachovych partii. Popiste, jak odhadnete sdruZenou
pravdépodohnost toho, Ze v té samé partil Jel v 5. tahu bily péScem a v 7 tahu cerny vézl.
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Piiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signélu pro €2 = 10 realizaci:

!
w |1 31 4 5[ 6] 7 [8]09 [10]X| <YJF’M<‘<
£ 16531183 |72.25/[086,) 631 | £1.30 | -0.43°/0.34)] 3.57 { .75 | 3 }
._5 7 0
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Piiklad 18 Na © = 4000 realizacich interval 75?"‘"4”"" "y “‘é‘ T
nahodného procesu byla naméfena tabulka % ‘“‘"51‘"“‘ y* s mmr
55, h o ) [-20, =10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10,,20]
(sdruzeny histogram) hodnot mezi Casy n; a Lt 5 £s
Na. Spocitejte korelaéni koeficient R[nq, ns). [10, 20] | 0 4 !
Pomucka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 10] 5_:_' - 0. -] 1000 O, O
T; a o pii numerickém vypoétu integralu [[2%)0 %}_’ Al ‘D - 10000 20%9
Rlny,na] = erDO +oc: 1 Z9p(T1, T2, My, M2 dﬂSld 2 [ - /
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R[nl,ng] = /&9 /f )/ ?"551 (./ mow )
Priklad 19/R/ Jazyce C mate v poh Xr o velikosti N/2+1 ulozené hodnoty realné slozky d;l;l:y
Fourierovy transformace prok =0...5 N a v poli Xi o stejné velikosti imaginarni slozky diskrétni Fou vy

transformace pro k = 0. N Nap1ste kod pro odhad spektrélni hustoty vykonu vys_lecbk,—ﬁe”f je v poli
PSD o stejné velikosti. e

Lk )] S L g o
Gl)= ////Y*(XF&PG%XH()/ :=7Z,.A—4/ :";f‘z_‘—

3

Piiklad 20 Korelaéni koeficienty ndhodného signdlu R[k] jsou: é 0] = &,
ostatni jsou nulové. Urcete, zda se Jedna 0 b:ly sum, a svou pov i
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Piiklad 1 Urcete stfedni vykon periodického signdlu se spojitym ¢asem s periodou 77 = 4 s.
Jedna perioda je dana jako

10 pro 0< 4= 1s el /;L

2 pro 1s<t<2s

z(t) = 10 pro 2s <1< 3s
0 pro 3s<t<4s

O =

;:.;i— = 4/
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Piiklad 2 Ve 2D-signélu (obrdzku) o rozmérech 256x256 pixeli mé pixel z[0, 0] hodnotu 2, vSechny
ostatn{ jsou nulové. Uréete hodnoty vSech koeficientli jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace X [m, n]
prome0...255ban€0...255
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Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signalii se spojitym casem: y(t) = z;(t)  za(t).

1 pro -05<t<05 _J 1 pro 1212
z1(t) = { 0 jinde z2(t) ﬁ{ 0 jinde f“l—iT
Oznatte prosim pecl,l ¢ hodnoty na obou oséach. l [
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Piiklad 4 Na obrédzku jsou moduly koeficienttt Fourierovy fady (FR) signéalu z(t). Do stejného obrézku
nakreslete moduly koeficientd FR signélu y(t) = z(t + 1 ms).
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Piiklad 5 Spektralni funkce signdlu z(t) je X (jw) { 0 iinde 2
Napiste a nakreslete spektréln{ funkei Y (jw) signdly y( | e=en(J0E). /, e
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Piiklad 6 Signél je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy; =32 kHz. NapiSte vztah pro impulsni
odezvu idedlniho rekonstrukéniho filtru h.(t) a nakreslete ji.

Piiklad 7 Systém se spojitym Casem je popsan diferencidlni rovnici a%ﬂ +y(t) = z(t), kde z(t) je

vstup a y(t) je vystup.
Napiste pfenosovou funkci systému H (s).
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Piiklad 8 Pfenosové funkce systému se spojitym ¢asem ma nulovy bod n; = 0, dva komplexné sdruzené
nulové body a dva komplexné sdruzené pdly: RN V4

nas = £8000, P12 = —10 % 40005, ek 4

Nakreslete pfiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku |H (jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 15000] rad/s. '
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Piiklad 9 Vypottéte a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signéli s diskrétnim casem o délce
N =4
n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 4 3 il 2
za[n] -1 -1 0 -1

-

z1[n] @ za[n] H,,_“ I.M,,_"z =i = +

Piiklad 10 Hodnoty dvou vzorki signdlu s diskrétnim ¢asem xz[n] jsou: z[0] = 1, z[1] = —1, ostatni
Jgou,ngl_(ﬁ%% _;(:y%@?gﬁ%te hodnptu Fourierovy transformace s d1skrétnin:5?éasem (DTFT) X(e’*) tohoto
signalu pre”kruhovou frekvenci w = 4w radAS\ kAt 2 A
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Pi#iklad 11 Provadime vypotet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace (DFT). Poget vzorki
je N = 256, vzorkovaci frekvence je F, = 64 kHz. Zajimd nds frekvence 10 kHz. Ktery koeficient X[k]

5 .
budeme zobrazovat 7 UL 2 A
77 ;":b y )/;;P - f:( -

Piiklad 12 Diskrétni signdl z[n] mé délku N = 8 vzorkd. Hodnoty jsou nasledujici:

z[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):
X[2] = 14 j. Urcete hodnotu koeficientu DFT Y'[2] signdlu y[n], ktery je kruhové posunutou verzi
signalu z[n]: y[n]=0 0 1 -1 0 0 0 0.
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Piiklad 13 Diskrétni signal z[n] ma délku N = 8 vzorkt. Jeho hodnoty jsou
z[0] = 1, z[1] = V2, z[7] = V2, ostatn{ jsou nulové. Spotitejte koeficient X@ diskrétn{ Fourierovy
transformage (DET). ; A a.m ey
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Piiklad 14 Napiste pFenosovou funkci IIR filtru podle schématu
\’ . 2 I’
7 -
H(z) = e - =i
(2) A ’-g—/j <2

Piiklad 15 Na obrazku je rozlozenf nulovych bodu a poéli éislicového filtru. Cislo 4 v pogéatku znadi,
e se jednd o Ctyfndsobny pdl. Nakreslete piiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku |H (/)| pro
normované kruhové frekvence w € [0, 7] rad A
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Piiklad 16 Méte k disposici zdznam © = 10° Sachovych partii. Popiste, jak odhadnete sdruie%bu
pravdépodobnost toho, Ze v té samé partii jel v 5. tahu bily péScem a v 7. tahu erny veézi.
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Piiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signélu pro 2 = 10 realizact:
w 1 2 2 4 5 6 ] 8 9 10
£,[7) ]| 0.63 | 1.83 | -2.25 | 0.86 | 0.31 | -1.30 | -0.43 | 0.34 | 3.57 | 2.76 -

\ /N -+

Provedte souborovy odhad distribuéni funkece F(z,7) a nakreslete ji. V& i oA
Piiklad 18 Na € = 4000 realizacich . ;

| i o intervaly intervaly s
ndhodného procesu byla naméfena tabulka 90, -10 \ 10, 0] \ 0, 10] l 110, 20]
(sdruzeny histogram) hodnot mezi casy n1 a g1 [20. -10] | 10, . ’
oy Spocitejte korelaéni koeficient R[ni, M) [10, 20] U 0 U 0
Pomiucka: Jako  reprezentativni = hodnoty [0, 10] 0 1000 0 0
zr; a =z pi numerickém vypoétu integralu [-10, 0] 0 0 1000 0
Rlni, ne] = fj;o fj;o 2129p(21, T, M1, n2) A AT [-20, -10] 0 0 0 2000

pouzijte stiedy intervalii v tabulce.

Piiklad 19 V jazyce C mdte v poli Xr o velikosti N/2+1 ulozené hodnoty redlné slozky diskrétni
Fourierovy transformace pro k = 0. .. —fg— a v poli Xi o stejné velikosti imagindrni slozky diskrétni Fourierovy
transformace pro k =0... % Napiste kéd pro odhad spektralni hustoty vykonu, vysledek necht je v poli
PSD o stejné velikosti.

Priklad 20 Korelaén{ koeficienty ndhodného signélu R[k] jsow: R[0] =6, R[] =2, R[-1]=2,
ostatni jsou nulové. Urtete, zda se jednd o bily sum a svou odpovéd zduvodnéte.
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Piiklad 1 Uréete stiedni vykon periodického signdlu se spojitym ¢asem s periodou 77 = 4 s.
Jedna perioda je ddna jako
10 pro O =f<1s R
3 pm lesi<2s VL & 4
10 pro 2s<t < 3s
0 pro 3s<t<ds

zft) =

207 VAR
P § Teeeeceaes “.'.'—__h ........ :_":' u‘__ ‘::C_:w:“:'—
/-

Piiklad 2 / Ve 2D-signélu (obrézku) o rozmérech 256x256 pixelt ma pixel z[0,0] hodnotu 1, vsechny
ostatni jsou nulové. Uréete hodnoty viech koeficientt jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace X[m,n]
promé€e0...26ban€0...255

L8

JI [ ’"& f;_(’

Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdlil se spojitym casem: y(t) = z1(t) * 22 (t).

1 pro —0.5<t<0.5 _ _J lLpro0=stsl
nlt) _{ 0 jinde z2(t) _{ 0 jinde
Oznaéte prosim peclivé hodnoty na obou osdch.
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Piiklad 4 Na obrazku jsou moduly koeficientii Fourierovy fady (FR) signélu z(t). Do stejného obrazku
nakreslete moduly koeficientts FR signdlu y(t) = z(t — 3 ms).
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Piiklad 5 Spektralni funkce signalu z(t) je X (jw) = { of) (jpro: ~5R00E i ot

0 jinde
s s s . . . ’ . t
Napiste a nakreslete spektralni funkei Y (jw) signdlu y(t) = T3, Fo,
1 / 7o ; W, T2 ' AAXx o LA A<
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Piiklad 6 Signal je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F, =32 kHz. Napiste vztah pro impu.'lms?n’
odezvu ideédlniho rekonstrukéniho filtru h.(t) a nakreslete ji.

Piiklad 7 Systém se spojitym Casem je popsén diferencidlni rovnici d%(:—) +y(t) = z(t), kde z(t) je

vstup a y(t) je vystup.
Napiste pienosovou funkei systému H(s).

C ,/’ ,
H(s) =..com ]
Piiklad 8/ Pienosové funkce systému se spojitym ¢asem mé nulovy bod ny = 0, dva komplexné sdruzené
nulové body a dva komplexné sdruzené poly: -

nas = £10000j, pro = —10 = 50005, j2 /T
Nakreslete piiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku | H ( jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 15000] rad/s.

~F )\ A ‘_ff/‘/‘ AT

Pifklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signalt s diskrétnim ¢asem o délce

N =4
n H 0 | 1 1 2 |
SCQ[TL] 1 -1 1
mmoan] $ 1 010 |5
Piiklad 10 Hodnoty dvou vzorkt signdlu s diskrétnim casem z[n] jsou: z[0) =1, =[l] = —1, ostatni
jsou nulové, Vypoltete hodnotu Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) X (e’*) tohoto
signalu pf(fhiruho'\fé'u frekvenci w = 7 rad /) viz A
0.0 &

- f :\, —:1- ~ j s / —+ / = I’___




Piiklad 11 Provadime vypocet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace (DFT). Pocet vzorki

je N = 256, vzorkovaci frekvence je F, = 64 kHz. Zajimé nés frekvence 20 kHz. Ktery koeficient X[k]
budeme zobrazovat 7

Va2
2_\?0' ’J?O _ e,

Piiklad 12 Diskrétni signal z[n] ma délku N = 8 vzorki. Hodnoty jsou ndsledujict: i 2 /4
z[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace { LT )
X[2] = 1+ 4. Urcete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signdlu y[n], ktery je kruhové posunutou verzi
signalu z[n]: y[n]=0 1 -1 0 0 0 0 0. *. '

/}m:/f’ !: ;‘\g /{f‘r\;
1 -.i
‘.\ 7u
A2 17z Ve
o N - ! 74| \ 7 — F o ( ] — s ]
y[z}:.i.fﬁ.m}" = V] )& ARV J/ T Al

Piiklad 13 Diskrétni signal z[n] ma délku N = 8 vzorkd. Jeho hodnoty jsou

z[0] =1, =[] =+v2, z[7]= V2, ostatni jsou nulové. Spotitejte koeficient X[5] diskrétni Fourierovy

transformace (DFT). . 75 . y
LD (DFT). . 277 1y, sz?m" {;@0 arets =5 7

_'{WW g
= — = J

-— —_—

=

Piiklad 15 Na obrazku je rozlozeni nulovych bodi a pél éfslicoveho filtru. Cislo 4 v poéé,tkq znadi,
e se jednd o Gtyfnasobny pél. Nakreslete pfiblizné modulovou frekveneni charakteristiku |H (e’*)| pro
normované kruhové frekvence w € [0, 7] rad. '

0.5

-0.5

Imaginary Part
D
=4

Real Part




72

Piiklad 16 Méte k disposici zdznam §2 = 10° Sachovych partii. Popiste, jak odhadnete Sdruié;c;u
pravdépodobnost toho, Ze v té samé partii jel v 5. tahu bily péScem a v 7. tahu cerny veézi.

Piiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signélu pro €2 = 10 realizact:

1 2 3 4 5 6 7

8 9

10

w
£,[7] || 0.53 | 1.83 | -2.25 | 0.86 | 0.31 | -1.30

-0.43

0.34

3.57

2:76 —

Provedte souborovy odhad distribuéni funkce F(z,7) a nakreslete ji.

A

Pifklad 18 Na ©Q = 4000 realizacich
nghodného procesu byla nameéfena tabulka
(sdruzeny histogram) hodnot mezi casy n, a
No. Spocitejte korelaéni koeficient R[ny, ng).
Pomucka: Jako reprezentativni  hodnoty
r, a = pii numerickém vypoctu integralu
R[ny,ng] = j';o fj;o T1Z9p(T1, T2, N1, N2)dT1dTy

pouzijte stfedy interval v tabulce.

intervaly intervaly z»
T [-20, -10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10, 20]
[10, 20] 0 0 0 0
[0, 10] 0 1000 0 0
10, 0] 0 0 1000 0
[-20, -10] 0 0 0 2000
V2 (7

Pifklad 19 V jazyce C mate v poli Xr o velikosti N/2+1 ulozené hodnoty redlné slozky diskrétni

N

Fourierovy transformace pro k = 0... % a v poli Xi o stejné velikosti imaginarni slozky diskrétni Fourierovy
transformace pro k = 0. .. % Napiste kod pro odhad spektralni hustoty vykonu, vysledek necht je v poli

PSD o stejné velikosti.

Piiklad 20 Korelaéni koeficienty ndhodného signélu R[k] jsou: R[0] = 6,

R[1]

ostatni jsou nulové. Uréete, zda se jednd o bily sum a svou odpovéd zduvodnéte.

.
7

T

Bily sum: ANO / NE, zdGvodngni: ........ccoooviiiinminniiiiii,
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Priklad 1 Urcete stfedni vykon periodického signdlu se spojitym ¢asem s periodou 17 = 4 s.
Jedna perioda je ddna jako

10
AL )=

pro
pro
pro

0<t<l1s
1ls <t < 2s
28 < < 38

Piiklad 2 Ve 2D-signdlu (obrdzku) o rozmérech 256x256 pixeld ma pixel z[0, 0] hodnotu 0.5, viechny
ostatni jsou nulové. Uréete hodnoty viech koeficientt jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace X [m,n]
prome€0...255an&0...255

/ A~
Vi Z (
N, . . "
v, ~ ¢ v ; /'_.;_fl‘/ % £ C J!
~C A L / & ¢

Piiklad 3 Nakreslete vyslédek konvoluce dvou signdli se spojitym casem: y(t) = x1(t) * z2(t).

1 pro —05<t<0.5 —1 pro 1<t<2
() Z{ 0 jinde ma(t) ‘{ 0 jinde
Oznacte prosim peélivé hodnoty na obou osach.
AL T o g9 e
do~"729 4 2 24
: Sttt L

Piiklad 4 Na obrazku jsou moduly koeficienti Fourierovy rady (FR) signalu z(t). Do stejného obrazku
nakreslete moduly koeficientti FR signdlu y(t) = z(t + 3 ms).

2.5
2
oo o €
S AW /1 s -
1.5 T v 8 LA (2
= ] /
1 i
1 ! =
i
0.5 @ i i (=3 e
@ 7 H ! > (r
!
o i
-5 (o] 5
w [rad/s] w10 7

_ <
Piiklad 5 Spektraln{ funkce signélu z(t) je X (jw) = { 50 pro —3000 < w = 5000

0 jinde
Napiste a nakreslete spektraln{ funkci Y (jw) signdlu y(t) = z(5¢). - g
1 7 ¢ P T £ e A ey S Y
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Piiklad 6 Signdl je idedlné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy =32 kHz. Napiste vztah pro 1mpulbn1
odezvu idedlniho rekonstrukéniho filtru h.(t) a nakreslete ji.

Priklad 7 Systém se spojitym casem je popsdn diferencidlni rovnici Ad%—?) +y(t) = z(¢), kde z(t) je
vstup a y(t) je vystup.
Napiste pfenosovou funkei systému H(s).

Hs) = (’ &
Piiklad 8 Prenosova funkce systému se spojitym casem ma nulovy bod n; = 0, dva komplexné sdruzené
nulové body a dva komplexné sdruzené pdly: >, A

(# ;

Ng3 = :tlQOODj, P12 = —10+ 6000J
Nakreslete pfiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku |H (jw)| pro kruhové frekvence
w € [0, 15000] rad/s.
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Piiklad 9 Vypoctéte a do tabulky zapiste kruhovou konvoluci dvou signdli s diskrétnim ¢asem o délce

N =4:
n | o | 1 | 2 3
Ta[n) -1 1 0 -1
np @R o o [-
Piiklad 10 Hodnoty dvou vzorki signélu s diskrétnim casem x[n] jsou: z[0] =1, z[l] = —1, ostatni
jsou nulové, V;ypoctete hodnotu Fourierovy transformace s diskrétniny casem (DTFT) X (e’) tohoto
signalu Drokruhovou frekvenci w = 27 rad g/ vz T
~ " r"‘j‘ i / f;ti_
g —+ (= | - = (— | g




(
Piiklad 11 Provadime vypoéet spektra pomoci diskrétni Fourierovy transformace (DFT). Pocet vzorki
je N = 256, vzorkovaci frekvence je Fy; = 64 kHz. Zajima nds frekvence 30 kHz. Ktery koeficient X|[k]
budeme zobrazovat 7

Ji32 ?‘T
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L 0 ": -~ — /t it
= sty - T J ——
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Piiklad 12 Diskrétni signdl z[n| méd délku NV = 8 vzorkt. Hodnoty jsou nésledujici:
z[n]=1 -1 0 0 0 0 0 0. Zndme hodnotu koeficientu jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT):
X[2] = 1+ j. Urcete hodnotu koeficientu DFT Y[2] signdlu y[n], ktery je kruhové posunutou verz{
signalu z[n]: y[n]=0 0 0 0 1 -1 0 0.
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Piiklad 13 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorkil. Jeho hodnoty jsou
z[0) = 1, =z[1] =2, =z[7] = V2, ostatn{ jsou nulové. Spotitejte koeficient X [3] diskrétni Fourierovy

1 = e A
tran&';f%gn?ce (DFT); # 2q c e ongy =0 =) “(
‘-_!f?;,czi’/l | & 2 f O 7L o A7
2N = L = A L i = S [ A=
7 N= 7=) &4 = 7 | e
.. %_% 5 yL= ) ‘. /7 N —
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Piiklad 14 Napiste pFenosovou funkm IIR filtru podle schematu i 5 4
\A¢

S
" o ¢ 5

H(Z) T asaaaas ;7;[_ :ﬁ(g& -T‘-‘//;: 32

Piiklad 15 Na obrdzku je rozlozeni nulovych bodi a péli éislicového filtru. Cislo 4 v pocétku znaéi,

e se jednd o ctyindsobny pél. Nakreslete pfiblizné modulovou frekvenéni charakteristiku |H (e/*)| pro

normované kruhové frekvence w € [0, 7] rad

T
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Piiklad 16 Mate k disposici zdznam = 10° Sachovych partii. Popiste, jak odhadnete sdruzéenou
pravdépodobnost toho, Ze v té samé partii jel v 5. tahu bily péscem a v 7. tahu Cerny vézi.

Priklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signalu pro {2 = 10 realizaci:
w 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

£,[7] || 0.53 | 1.83 | -2.25 | 0.86 | 0.31 | -1.30 | -0.43 | 0.34 | 3.57 | 2.76 y
Provedte souborovy odhad distribuéni funkce F'(z,7) a nakreslete ji. e cv;f " o o
Piiklad 18 Na Q = 4000 realizacich . .

) , .. intervaly intervaly xo
nahodného procesu byla naméfena tabulka i

RPN A ) [-20, -10] | [-10, 0] | [0, 10] | [10, 20]

(sdruzeny histogram) hodnot mezi ¢asy n; a
5. Spocitejte korelacni koeficient R[n;,ng). [10, 20] 0 0 0 0
Pomucka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 10] 0 1000 0 0
T, a :1:2 p1"1 numerickém vypoctu integralu [-10, 0] 0 0 1000 0
R[ny, ny)] f+oo f T129p(T1, T, N1, No)dT1dTo [-20, -10] 0 0 0 2000
pouzijte stredy mtervalu v tabulce.
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Piiklad 19 V jazyce C maéte v poli Xr o velikosti N/2+1 uloZené hodnoty redlné slozky diskrétni
Fourierovy transformace prok =0. .. %—7 a v poli Xi o stejné velikosti imagindrni slozky diskrétni Fourierovy
transformace pro k= 0. .. % Napiste kéd pro odhad spektrélni hustoty vykonu, vysledek necht je v poli
PSD o stejné velikosti.

B 8

vig *4

Piiklad 20 Korelatni koeficienty ndhodného signdlu R[k] jsow: R[0] = 10, R[] =3, R[-1]=3,
ostatni jsou nulové. Urcete, zda se jedna o bily Sum a svou odpovéd zdivodnéte.
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Bily sum: ANO / NE, zd@&vodnent: .......oovovveerroreorree o e




